

Peti dan: "Imamo različite karizme"

175. Po krštenju pojedinac postaje članom Crkve. Za služenje u Crkvi i svijetu Bog mu podjeljuje ujedno odgovarajuće sposobnosti. One se nazivaju "darovi Duha" ili također "karizme". Riječ "karizma" dolazi od "charis" = milost i doslovno znači: "milosni dar". Sljedeći tekst pokazuje kako Bog dijeli karizme i kako ih pojedinac prihvaća.

"Zaklinjem vas, braćo, milosrđem Božjim: prikažite svoja tijela za žrtvu živu, svetu Bogu milu kao svoje duhovno bogoslužje... Karizme pak imamo različite po milosti koja nam je dana: je li to prorokovanje – neka je primjereno vjeri; je li služenje – neka je u služenju; je li hrabrenje u hrabrenju; tko dijeli, neka je darežljiv; tko je predstojnik neka je revan; tko iskazuje milosrđe – neka čini radosno!" (Rim 12,1-8).

1. Što stoji u tekstu?

176. U našem tekstu nabrajaju se pretežno karizme koje odgovaraju naravnim, po rođenju danim nadarenostima i sposobnostima pojedinog kršćanina, ali ih ujedno i nadilaze. Duh Sveti ih uzima u službu: nutarnje usmjerenje prema brizi za bolesne i siromahe po Duhu Svetom postaje karizma "služenja"; socijalno i društveno zalaganje po Duhu Svetom postaje karizma "milosrđa". Sposobnost da se drugima jasno iznese istina po Duhu Svetom postaje karizma poučavanja. I davanje materijalnih dobara, "milostinja", ubraja se među karizme.

Karizmi pojedinog kršćanina često odgovara osobna nadarenost. Duh Sveti nju pročišćava, razvija i uzima u službu.

Pavao ističe da se karizme ne pojavljuju "same od sebe" ili kao plod ljudskog nastojanja: on opominje svakog pojedinog da samoga sebe prinese Bogu kao "živi dar", prije nego li govori o karizmama.

Karizme su konačno tako mnogobrojne i različite kao i sami ljudi. I svako zvanje može postati "karizma", ako se vrši u smislu služenja, u vidu "koristi" drugima (1 Kor 12,7), a ne samo u svoju korist. Bog daje karizme pojedincu kao takvom i stoga se ne mogu "prenijeti" (kao na primjer crkvena služba). Oni koji imaju karizme trebajuse međusobno nadopunjavati i uzajamno pomagati kao udovi tijela (1,23-25).

Bog daje svakomu njegov poseban milosni dar, kako hoće. Nitko ne posjeduje puninu svih darova, nitko nema iste darove kao drugi.

2. Značenje za nas

177. Plan Božji za svoj život poznaješ također i po nadarenostima koje ti je Bog dao. U svojoj spasenjskoj brizi Bog ti zabranjuje da iz straha pred postavljenim ti zadacima skrivaš svoje

nadarenosti (1,21): Bog te po Duhu Svetom želi osposobiti da se u služenju drugima sam razvijaš i ostvaruješ. Služenje i samoostvarenje često se promatraju kao nešto nespojivo. Ali Isus je rekao: "Tko god bude nastojao život svoj (= sebe) sačuvati, izgubit će ga; a tko ga izgubi, živa će ga sačuvati" (Lk 17,33). Ako se u snazi Duha Svetoga darivaš u služenju drugima, Bog će vrijednost i dostojanstvo tvoje osobe potvrditi na nezamisliv način: učinit će te svojim "suradnikom" (1 Kor 3,9; 2 Kor 6,1); uzet će u službu čitavu tvoju osobu, tvoje nadarenosti, tvoj glas, tvoje ruke. On će te upotrijebiti da ojača vjeru drugih, da im pruži utjehu i mir, da surađuješ na boljem svijetu. To je najveći oblik tvog samoostvarenja!

Bog želi po tebi služiti drugima! Dok služiš, ostvaruješ samoga sebe!

3. Što moram činiti?

178. Na početku našega teksta Pavao spominje temeljne preduvjete za pojavljivanje karizmi: prinesi se Bogu kao živa i sveta žrtva i dopusti mu da te učini darom za druge. Pavao ne kaže: Prinesite svoje nadarenosti Bogu, nego: Prikažite *sami sebe* (svoja tijela) Bogu! "Charisma", Božji dar tvojim bližnjima, najprije si ti sam kao ova posve određena osoba. Ali Bog očekuje od tebe također da spoznaš i prihvatiš svoje sposobnosti i u predanju njemu dopustiš da ih očisti. Pročitaj još jedanput što si petog dana prvog tjedna ovoga seminara vjere zabilježio u svoj duhovni dnevnik (1,22).

Misli sada na ljude s kojima se dnevno družiš. Zapitaj se kako im možeš pomoći svojim nadarenostima i sposobnostima. Neposredno prije nekog susreta, razgovora, određene službe, moli Boga za njegovu prisutnost: "Gospodine moj i Bože moj, prinosim ti se i molim te, budi sada prisutan u meni i među nama.

Karizme se mogu primiti i izvršavati samo u novom predanju Bogu.

Možda ti Bog želi darovati i karizme za koje se ne nadaš i koje su u Crkvi manje prisutne: dar prvog naviještanja u nekršćanskoj okolini, proročke riječi, ozdravljanja, vodstva. Budi spreman prihvatiti sve darove Duha koje ti Bog želi dati!

Božjoj ponudi prema tebi ne suprotstavljaj ograničena iščekivanja!